

## 多元“夜经济” 点亮“夜普陀”

——我区大力推动夜间经济高质量发展纪实

**马上就办 真抓实干  
激活烟火气 繁荣夜经济**

本报讯(记者 陈璐瑶 通讯员 洪浩迪 周珈祎)夜幕降临,华灯初上,东港莲花洋畔人流熙攘、烟火升腾、香味四溢……6月16日晚,海洲烟火烧烤街开街纳客,人气和热度持续攀升,迎来了大量客流,圈粉无数。

升腾的烟火气,演绎别样精彩。据悉,开街3天时间,海洲烟火烧烤街全网传播曝光量超4200万,总营业额100万元左右。“感受属于舟山普陀的人间烟火气”这一话题,连续三天霸榜抖音同城热搜,通过各平台发布的视频内容全网浏览量超120万次,点赞、转发近万次。

从520幸福街潮生夜市到沈家门海鲜夜排档,再到海洲烟火烧烤街。近年来,我区积极打造各具特色的“深夜食堂”,提供多样化产品和服务,满足市民和游客多元化、个性化、品质化的夜间餐饮需求。同时,在夜游、夜景、夜购、夜市、夜娱、夜学上推陈出新,推动商

旅文体融合,丰富夜间经济供给品类,提升夜间消费供给质量。

“我区自纳入省级夜间经济建设试点城市以来,不断挖掘夜间经济载体、提升夜间经济集聚、优化夜间经济结构、塑造夜间经济品牌,积极探索夜经济发展新模式与新路径。”区文广旅体局相关负责人表示。

据悉,目前“1+X”的现代夜间经济体系已在我区基本形成,“1”是本岛最具代表性的地标性夜间经济集聚区,即东港——沈家门区域滨海沿线夜间经济地标型商旅消费功能区,“X”是指建设鲁家峙、东极、白沙岛、蚂蚁岛、桃花岛等多个特色海岛夜间功能区,成为游客夜间消费打卡地。

去年,我区成功上榜“首批省级夜间经济样板城市”名单,还以“夜普陀”为核心,其他海岛乡镇为辅,不间断推出不同主体、不同主题的夜间经济活动,并取得良好口碑。今年以来,围绕结合“星辰大海”计划、“小岛你好”海岛共富行动等重点,我区最大限度地推动文旅体活动向节假日、双休日延

伸,向夜间靠拢,策划了十里渔港音乐会、自在莲洋音乐会、小岛音乐会、乡村音乐节等形式多样的音乐会,以及200多场的普陀艺术时光演出活动,通过群众喜闻乐见的活动,不断聚集人气。

同时,我区还对文旅体相关产业进行资源整合和有效利用,打出一系列“赛事+旅游”“节庆+文化”“节赛+商贸”组合拳。如海稻音乐节、全民艺术节、舟山群岛“沈家门渔港”全国矶钓名人精英赛、舟山群岛帆船环岛拉力赛、越野东极—舟山群岛穿越之旅、“最美海岸线”荧光夜跑等节庆赛事,全方位展现普陀独特丰富的文旅资源,形成商旅文体消费新场景,有效提升夜间经济消费活力。

我区还开展了电影文化消费季、文旅消费季等活动,通过发放低价观影券、夜间消费抵用券等形式,进一步刺激夜间消费,探索实行文化权益保障卡,以政府补助、权益优化,释放居民文化消费力。另外,今年以来,我区还着力打造“又见普陀”系列文化活动品牌,将群众文化与专业演出相结

合、文旅活动和体育赛事相结合,持续开展“又见普陀·艺术时光”“又见普陀·海丝拾遗”“又见普陀·书香悦读”“又见普陀·全民健身”等4个板块活动,推动文化旅游体育深度融合,为游客提供更加丰富多元的夜间文化选择。

### ■记者手记

夜间经济在恢复和扩大消费中发挥着重要作用,也藏着一个城市民众最朴素的幸福味。记者了解到,为推动夜间经济健康有序发展,我区相关部门积极行动、保驾护航,全力营造良好营商环境。如开通商铺注册绿色通道,规范城市夜间摆摊经营,推进便民停车等。

营商环境不断优化,公共服务高效供给,正是培育夜间经济品牌、丰富夜间经济业态的重要推动因素。在此方面,我区也将持续发力,积极参与与市级夜间经济示范街区创建和百家夜间经济优秀店铺培育活动,不断探索夜经济发展新模式与新路径,为高质量建设现代化新普陀注入新动能。

## 徐炜波以“四不两直”方式检查安全生产工作时强调 紧盯重点领域 狠抓隐患整改 全面筑牢安全生产防线

本报讯(记者 郭杰)6月20日上午,区委副书记、区长徐炜波以“四不两直”方式,深入我区部分企业、水产码头,检查安全生产工作。他强调,要紧盯重点领域,狠抓隐患整改,全面筑牢安全生产防线。

在中国水产舟山海洋渔业有限公司厂区,徐炜波检查了渔船靠泊码头、出租房屋、停车场等区域,发现部分码头引桥设施锈蚀老旧,部分区域杂物堆积。他要求相关负责人紧盯休渔期结束关键时间节点,认真开展环境卫生整治,做好出入人员、车辆安全监管,对重点区域进行再排摸、再检查,及时清理、更换老旧设施设备,联合消防等部门做好出租房屋安全检查,确保从源头上消除安全隐患。

在城西片区,徐炜波检查了部分废品回收站,发现存在可燃易燃物随意堆放、私搭乱建、生产区域违规住人、电器线路安装使用不规范等问题。他要求属地和相关职能部门严肃调查处理,加紧研究制定整改方案,做好后续清理改造工作。

在舟山市鲸博塑胶制品有限公司,徐炜波发现该企业厂房建筑材料存在火灾隐患、锅炉房有员工违规吸烟、部分消防设施老旧。他要求企业负责人立即整改,严格自查自纠,及时检查更换老旧消防设备,做好员工安全教育和监管工作;相关部门要深入排摸辖区企业生产状况,引导督促企业及时修缮整改建筑隐患,严防各类安全生产事故发生。

徐炜波还前往普陀经开区展茅区域部分企业,检查消防设施配备、危化品存放等情况。徐炜波在检查中强调,各地各部门要全面排摸梳理各类重大风险点和危险源,紧盯“低小散”企业、沿街店铺、渔船码头等重点行业领域,在严格开展安全监管的同时,不断强化帮扶指导,做好宣传教育工作,切实提升相关人员安全意识和隐患整改能力。

乐舟龙参加检查。

### 安全生产隐患大排查大整治

## 严把节前“安全关”

端午假期来临,六横、桃花等地相继开展节前安全检查。桃花镇组织人员深入塔湾村民宿集聚区域检查消防安全,并召集民宿业主开展安全知识培训。在六横,市场监管部门针对集贸市场、超市售卖的粽子等,开展食品安全突击检查。

(通讯员 孙凤妮 陈诗逸 记者 王梦倩 胡晓)



六横市场监管部门检查食品安全。

通讯员 陈诗逸 摄

## 区消防救援大队开展整治情况“回头看”

# 加密出租房安全隐患复查频次

本报讯(记者 王梦倩 通讯员 张石英)“防火门平常要关闭,不能这样敞开着。”“室内电气线路都做好套管保护了吗?”“要提醒租户不能在安全通道口停放电动自行车。”日前,针对居住出租房消防安全问题整改情况,区消防救援大队检查人员来到沈

家门街道中大街、新街附近,对该片区进行“回头看”。

据悉,在前期排查中发现,该片区部分出租房存在未配备灭火器及应急照明灯,疏散通道和安全出口不畅等问题。在现场,检查人员取出检查记录表再次查看,针对仍未整改的问题,

现场进行指导整改,并要求房东重视日常防火工作,落实主体责任,加强租户安全用火用电等方面的宣传教育。

连日来,区消防救援大队联合各街道,对居住出租房及沿街店铺消防安全问题,分批分组进行“回头看”,防范化解出租房消

防安全风险隐患。

“检查中发现仍存在独立式感烟探测器,灭火器压力过低等问题。下一步将继续联合各街道,对隐患问题进行跟踪,同时加密检查频次,防止隐患‘回潮’。”区消防救援大队参谋李韵迪说。

## 为满足端午假期市民出行需求 交通部门强化运力保障

本报讯(记者 胡晓 通讯员 杜鹏博)记者从有关部门了解到,为满足端午假期市民出行需求,我区交通运输系统提早部署,强化管理,统筹运输保障。

据悉,节日期间,全区水上客运计划共投入各类营运船舶47艘。其

中,客滚船10艘、普通客船17艘、高速客船7艘、渡船13艘。道路客运计划投入运营车辆223辆。城市客运方面计划投入运营出租车304辆。同时,交通运输系统将严格落实24小时值班值守和领导带班制度,积极应对突发情况,动态调整运力安排。

## 丰富群众精神文化生活 多项端午文旅活动等你来

本报讯(记者 陈璐瑶 通讯员 姜慧芬)记者从区文广旅体局了解到,为迎接端午佳节的到来,我区将开展形式多样、内容丰富的文化活动,让市民在家门口感受浓厚节日气氛。

6月22日端午节当天,区博物馆将在沈院周边举办“又见普陀海丝拾遗”端午·沈院雅集活动,现场将有30家有特色、创意的摊位,供市民和游客观赏、购物,届时沈院茶源轩门口还将组织“绘”舞龙舟 潮玩端午——“我们的节日·精神的家园”端午特别活动,市民可申请报名自己动手制作端午龙舟。6月22日下午和晚上,区文化馆将在沈院举办“又见普陀·草坪音乐会”,让市民在亲近大自然的同时,享受动听的音乐。

除了多彩的文艺演出,端午期间,我区还将开展多样的培训讲座、

多元的专题展览和多种手工体验活动。其中,6月19日至23日,区文化馆将开展“新普陀 艺同行”2023年普陀区全民艺术普及公益课堂夏季课程。6月22日下午,区图书馆将举行“巧手织香包,随香入端午”活动,6月23日上午将举行“迎亚运庆端午手作龙舟”活动,6月24日下午将举行“人文大讲堂”绿树荫浓夏日长——走进古人的纳凉神器活动,6月24日晚上将举行优秀电影展播。普陀区博物馆沈家门渔都风情展馆的“情系海洋”渔绳结特别展和沈院场馆的“岁月留痕”——舟山传统木窗文化展将一直持续开放,欢迎市民游客前往参观赏鉴。

同时,全区各镇、街道、管委会也组织策划了各具特色的端午主题活动,丰富居民的假日精神文化生活。

# 我区创新推行人才积分制

通过量化积分方式,推动公共资源向企业人才倾斜,进一步健全人才公共服务体系

**马上就办 真抓实干  
优化提升营商环境**

本报讯(记者 郭杰 通讯员 李彦谊)日前,我区印发《舟山市普陀区人才积分制实施意见(试行)》,创新推行人才积分制,通过量化积分方式,推动公共资源向企业人才倾斜,进一步健全人才公共服务体系,提升城市活力和人才竞争力。

据悉,人才积分制以“公开、量化、服务”为原则,采取“自愿申请、分类审核、统一管理、动态调整”的

模式进行积分。积分标准、程序、结果面向社会公示。相应的加分项目和扣分项目均折算成具体分数,标准统一,操作简易。获得的积分可兑换包括人才公寓、子女就学、技能培训、景区门票等多项福利。

目前,在普陀区注册登记的科创型企业、高新技术企业、规模以上企业等符合条件的企业均可在规定时间内通过填报《企业积分制加分申请表》,提供相应的加分证明材料,进行自主申报参与积分。相

关流程由行业主管部门、区委人才办审核把关。

为科学衡量企业人才创新贡献,树立以实绩论奖励的积极导向,普陀区人才积分制根据企业入库税收、高层次人才引进数量、研发投入投入、国家或省市科学技术奖励获得情况、各类人才活动参与积极性等创新创业领域成果,设立了经济贡献分、人才贡献分、人才工作分、创新激励分4个加分项目,同时对因企业原因,造成高精尖人才流失、存在违法或

在积分申报过程中弄虚作假等行为,设立了相应的扣分项和一票否决项。

“开展人才积分制工作是加大对企业支持力度、优化人才发展环境的一项有力举措。”区委人才办相关负责人表示,下步,相关部门将积极做好政策宣讲,严把资格审核关,确保人才积分制发挥实效,持续激发在普陀创新创业活力,为高质量建设现代化新普陀提供强有力的人才和智力支撑。

捧回浙江首批“神农鼎” 省级考核次次优秀  
乡村振兴路上海岛大县普陀何以出彩?

▶ 详见第3版

